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Za nami so štirje meseci, odkar smo 
uvedli sistem ločenega zbiranja od-
padkov, ki je zahteval prilagoditev 
načina pobiranja in ravnanja z od-
padki v občini Krško, nakup nove 
opreme, novih posod za odpadke, 
gradnjo zbirnega centra in števil-
ne druge prilagoditve. Vendar to sa-
mo po sebi ni dovolj. Ločevanje od-
padkov poteka na samem izvoru nji-
hovega nastanka, to je v gospodinj-
stvih, podjetjih in ustanovah. Ljud-
je smo tisti, ki moramo spremeni-
ti svoje navade in v svoje vsakda-
nje življenje vnesti zavest o ohra-
njanju okolja, na katerem živimo. 
Če se le malo ozremo okoli in odpre-
mo oči, z lahkoto ugotovimo, da je 
skrajni čas za to, sicer se bomo uto-
pili v »lastnih smeteh«. Izbira je se-
veda naša.
Glavni cilj ločenega zbiranja odpad-
kov je odložiti čim manj odpadkov 
na odlagališče in jih čim več ponov-
no uporabiti kot surovine v nadalj-
nji predelavi. Ponovno lahko upo-
rabimo papir, steklo, plastične ma-
se, biološke odpadke, ki jih zbira-
mo na zbirnih mestih oziroma ekolo-
ških otokih. Le-te nato ustrezno pri-
pravimo in jih odpeljemo v nadalj-
njo predelavo. Odpadki, ki jih od-
ložimo v posode za ostale odpadke, 
pa romajo na odlagališče. Cilj je to-
rej zmanjšati količino odpadkov, od-
loženo na odlagališču, in v kar naj-
večji meri odpadke ponovno upora-
biti. S tem naredimo dvojno korist 
okolju. V okolje odložimo manj od-
padkov, hkrati pa iz okolja porablja-
mo manj surovin za industrijo, kot  
so npr. drevesa, ki jih posekamo za 
pridelavo papirja.
Družba Kostak je v septembru in ok-
tobru postavila v naši občini 89 eko-
loških otokov, kamor lahko odlaga-
te ločeno zbrane odpadke.  Praznje-
nje ekoloških otokov smo izvajali že 
v letu 2002, pri tem pa smo zbrali 7 
ton papirja, 5 ton plastičnih mas in 
6 ton stekla. Vso zbrano količino so-
rtiranih odpadkov smo plasirali v na-
daljnjo predelavo. 
Zbirni center se še gradi in naj bi bil 
končan spomladi. To bo omogočilo, 
da se zbrana količina ločenih odpad-
kov občutno poveča. Postavili bo-
mo dodatnih 40 zbirnih mest oziro-
ma ekoloških otokov, ločeno zbira-
nje odpadkov pa bo uvedeno in za-
htevano tudi v industriji, obrti in 
ustanovah. 
V obdobju štirih let tako planiramo 
občutno zmanjšanje odpadkov, od-

Načrti, želje in realnost uvedbe 
sistema ločenega zbiranja odpadkov

loženih na odlagališčih, kljub pla-
niranemu povečanju skupnega šte-
vila odpadkov. Razliko bomo dose-
gli z večjo količino ločenih odpad-
kov, ki bodo ponovno uporabljeni v 
industriji.
Družba Kostak se trudi, da bi projekt 
ločenega zbiranja odpadkov spreje-
li vsi uporabniki smetarskih storitev 
v občini Krško. Pri tem se zaveda-
mo, da je korektno obveščanje in 
sodelovanje z uporabniki ključnega 
pomena. V avgustu preteklega le-
ta smo ob pomoči študentov v vsa-
ko gospodinjstvo dostavili brošuro z 
naslovom »Okolju prijazno zbiranje 
odpadkov«, ob tem pa izvedli anke-
to, kako dobro ste uporabniki sezna-

njeni z novim načinom zbiranja od-
padkov. Iz analize izpolnjenih anket 
(na vzorcu 2.315 anket ) smo prido-
bili naslednje rezultate:
Na vprašanje: »Kako dobro pozna-
jo projekt ločenega zbiranja od-
padkov?« je 11 % anketiranih odgo-
vorilo, da sistem dobro pozna, 31 % 
ga pozna, 24 % je za sistem že sliša-
lo, 27 % malo pozna in 8 % veh anke-
tiranih sistema ne pozna.
Na vprašanje: »Ali doma že ločuje-
jo odpadke?« je 52 % vprašanih od-
govorilo ne, 8 % da in 39 %, da od-
padke ločujejo. 
Na vprašanje: »Na kakšen način bi 
želeli zbirati biološke odpadke?« je 
65 % anketiranih odgovorilo, da želi 
odpadke odlagati v dodatno nameš-
čeno posodo, katere odvoz bo orga-
niziral izvajalec, 35 % vseh vpraša-
nih pa v lastnem kompostniku.
Na vprašanje: »Ali so že opazili eko 
otoke oziroma zabojnike, ki so na-
menjeni ločenemu zbiranja odpad-
kov?«  je kar 56 % vprašanih odgovo-
rilo pritrdilno.

Na vprašanje: »Kje so dobili infor-
macijo o uvedbi ločenega zbiranja 
odpadkov?« je 32 % vprašanih odgo-
vorilo, da so jih pridobili na zadnji 
strani položnic, 27 % na radiu in te-
leviziji, 25 % v časopisu, 1 % vseh 
vprašanih preko elektronskih medi-
jev, 15 % anketiranih se je odločilo 
za odgovor drugo.
Na vprašanje: »Kakšen je dostop do 
informacij o dejavnostih družbe 
Kostak d.d.?« pa 77 % anketiranih  
ocenjuje dostop kot dober, 5 % zelo 
dober, 16 % slab in 2 % zelo slab.
Na zadnje vprašanje ankete, ki se 
je glasilo: »Kako si želite, da vas bi 
informirali v bodoče?« je 78% vseh 
odgovorilo preko položnice, kar iz-

kazuje, da naši uporabniki radi pre-
berejo zadnjo stran položnic.
Pri seznanjanju javnosti o sistemu 
ločenega zbiranja odpadkov smo se 
v veliki meri naslonili na pomoč in 
sodelovanje z osnovnimi šolami. Za-
vedamo se, da se zavest o okolju 
razvije v zelo zgodnji starosti. Otro-
ci se rodijo z občutkom povezano-
sti z naravo, odrasli pa smo tisti, ki 
s svojim zgledom pripomoremo, da 
se ta razvije in okrepi ali pa se izro-
di. Mentorji v osnovnih šolah vlaga-
jo veliko truda v spodbujanje otrok 
in izobraževanje s področja ekologi-
je. Družba Kostak bo skušala pri tem 
sodelovati in jih podpreti s svojimi 
močmi. Otroci so ustvarjalni, otro-
ci se hitro učijo. Vendar bi bilo vse 
znanje in akcije zaman, če bi vide-
li, da doma starši še naprej po na-
čelu najmanjšega truda mečemo vse 
odpadke na en kup, češ da se nima-
mo časa ukvarjati še s tem. Za otro-
ke bi tako ostala teorija, ki so jo sli-
šali, in praksa, ki jo vidijo. Kaj pra-
vite, kaj si bodo zapomnili? V isti sa-

pi pa vemo povedati, da bi za otro-
ke dali in naredili vse. Predstavljaj-
te si, da v našem odnosu do narave 
nič ne spremenimo, z enakim tem-
pom kopičimo odpadke, onesnažuje-
mo zrak, sekamo gozdove…. Kakšen 
bi bil svet že čez sto let?  Ste pre-
pričani, da bi nam rekli otroci na-
ših otrok »Hvaležni smo vam. Vse ste 
naredili za nas.«?
Na osnovnih šolah navajajo otro-
ke na ločeno zbiranje odpadkov, z 
osnovne šole Raka pa so nam o tem 
poslali tudi prispevek.

SORTIRANJE ODPADKOV NA 
OŠ RAKA
Odpadki so postali prava nadloga in 
z razvojem družbe se količina le-teh 
povečuje. Človek se bo kmalu utopil 
v lastnih smeteh. V zvezi s to proble-
matiko so v Sloveniji nekatera me-
sta začela s sortiranjem odpadkov in 
njihovo reciklažo ter so v tem zelo 
uspešna. Ta projekt pa se uvaja tudi 
v občini Krško.
Nastali so otoki za ločeno zbiranje, 
ki pa imajo bolj malo obiskovalcev. 
Nismo še spremenili svojih starih na-
vad, zato odpadke mečemo kar sku-
paj v domače posode za odpadke. 
Navajanje na nov način sortiranja 
je dolgotrajno. Navada je železna 
srajca. Tega se zavedamo, zato smo 

se v šoli že pred štirimi leti odločili 
za zbiralno akcijo. Zbiramo plastič-
ne (od pijač, mehčalca, šamponov…
) in kovinske zamaške.
S tem se učimo, da se plastika reci-
klira, navajamo se na sortiranje, saj 
ločimo plastiko od ostalih odpadkov, 
varujemo okolje. Vzgajamo mlade, 
ti pa to navado prenesejo v družine. 
Pokrovčke smo prejšnje leto odva-
žali na vrhniško odlagališče, kjer so 
potem poskrbeli za reciklažo.
Letos pa smo v sodelovanju s pod-
jetjem Kostak d.d., ki uvaja sortira-
nje odpadkov tudi v krški občini, ak-
cijo razširili tudi na ostale šole. Je-
seni smo poslali po šolah pobudo za 
skupno zbiralno akcijo. Ta pobuda še 
vedno velja, zato jo še enkrat objav-
ljamo in vas vabimo k sodelovanju.

Predvidena rast količin odpadkov po ločenem zbiranju v t

Ko bo padlo zadnje drevo,
ko bo ulovljena zadnja riba

boš morda spoznal,
da se denarja ne da jesti.

(Savanah- Indijanec)


